

Program osláv 06

duben

www.svitavy.cz

8.

dubna



Porta 2006, krajské kolo Pardubického a Královéhradeckého kraje

Sobota 8. dubna 2006 Ottendorferův dům

Příjemné setkání muzikantů z našeho kraje i odjinud v roce, ve kterém slaví Porta své 40. narozeniny. Spousta muziky pro nás pro všechny, pro muzikanty ještě porota. Přátelé folku, trampské a country muziky si mohou letos poslechnout patnáct muzikantů a kapel. Svitavy jsou městem muzice zaslíbeným. Dneska přelavný Čechomor se narodil u nás, Točkolotoč, se kterým by chtěl Michael Kocáb na stará kolena jenom hrát a hrát je také ze Svitav. V minulosti tu už hráli: Fialový expres, Kanafas, Povijan, Varianta i Do větru.

Poslední celostátní finále Porty ve Svitavách dávali dohromady v roce 1994 Láďa Plíva a Jarda Jaremko. V roce 1998 se uskutečnilo oblastní kolo, tentokrát v úplně novém Trámu. V Ottendorferově domě se pak uskutečnila další oblastní kola. Ta byla od roku 2001 nahrazena koly krajskými s přímým postupem na celostátní finále. Stejný je i letošní ročník. Po třech letech se Porta vrátila do Ottendorferova domu, kam odjakživa patří.

20.

dubna



Svitavská historiáda

Čtvrtek – pátek 20. – 21. dubna gymnázium, městské muzeum a galerie

„Kdo přejde po mostě minulosti s hrdostí a pokorou, najde na jeho konci moudrost“

Již 10. ročník dvoudenní dějepisné soutěže badatelských týmů nižších ročníků víceletých gymnázií z celé České

republiky. Součástí akce je poznávání regionu, ve kterém probíhá, návštěva památek, vlastivědně-historické exkurze, přednášky a semináře. Soutěž organizuje agentura Hobit spolu s Gymnáziem Svitavy, Městem Svitavy a Městským muzeem a galerií. V minulosti se organizace historiády zhostila města Golčův Jeníkov, Kutná Hora, Nymburk, Mladá Boleslav, Plzeň, Turnov nebo Teplice. Každoročně se akce účastní 16 – 20 badatelských týmů z gymnázií v celé republice. Jedním z hlavních cílů soutěže je dát příležitost k tvůrčí práci těm žákům a studentům, které historie opravdu zajímá. Tomu jsou uzpůsobeny i podmínky. Studenti navštěvují řadu míst, které znají jen z knih a pohlednic.



27.

dubna

Muzejní čtvrtek Jak se píše kronika Svitav

**Čtvrtek 27. dubna 17:00 hodin
městské muzeum a galerie**

Beseda s autory podrobné publikace o historii našeho města „Kroniky Svitav“ Radoslavem Fikejzem a Vladimírem Velešíkem.

Hlavním cílem publikace je vytvořit zevrubný popis historie města Svitavy a nahradit starší sborníky, knihy a průvodce, které byly vydávány do roku 2002. Město Svitavy má z historiografického pohledu značný dluh vůči zájemcům o historii. První ucelenější práce vznikaly až začátkem 20. století a byly sepsány čistě německy. Česká historická práce se začíná vzrůstat až po roce 1945 a hlavně po roce 1956, kdy vyšel první sborník u příležitosti 700. výročí první písemné zmínky o městě. Většina pasáží, zvláště novodobé historie, byla v tomto sborníku i publikacích vydaných do roku 1989 psána tendenčně v duchu tehdejší politické situace. Ucelené a ideologicky nezátížené písemné dějiny města tedy ve Svitavách chybějí. A právě tuto mezeru by měla zaplnit kniha symbolicky připravovaná k výročí 750 let města.

pokračování na druhé straně

28.

dubna



Výstava Laurus sobě, městu, světu

Pátek 28. dubna 18:00 hodin
městské muzeum a galerie

Vernisáž výstavy, která představí činnost občanského sdružení Svitavský klub Laurus. Jednou ročně uděluje klub výroční cenu významné svitavské osobnosti, jež

se zasloužila o rozvoj, propagaci či prohloubení znalostí o městě a jeho obyvatel. Poslední laureátkou je Věra Burešová, která cenu obdržela za rok 2005.

Laurus sobě, to jsou přátelská setkání členů klubu.

Laurus městu, to jsou zejména přednáškové večery osobností a znalců z nejrůznějších odvětví, ale také svitavské Vánoce, výstavy našich amatérských umělců, setkání s představiteli historických měst a slavnostní oceňování významných osobností města výroční cenou klubu.

Laurus světu, to je také publikační činnost – vydané i připravované publikace o historii a významných osobnostech města.

Výstava bude otevřena do 4. června.

750. výročí

Ohlédnutí za akcemi konanými v březnu 2006



V divadle Trám byla slavnostní vernisáž otevřena v neděli 5. 3. výstava, která představuje sbírku a prezentaci filatelisty Petra Třeštíka mladšího. Výstava je přehledem historie svitavské pošty od 18. století do roku 1946 a bude otevřena do 28. dubna. Foto: Milan Báča



Koncert učitelů základních uměleckých škol ze Svitav, Stendalu a Banské Štiavnice byl 28. 3. 2006 nejen malou oslavou učitelů, ale také prvním česko-slovensko-německým počinem pod hlavičkou oslav 750 let města Svitavy. Na snímku vlevo: učitelé svitavské ZUŠ. Zleva: Richard Hora – trubka, Jaroslav Dvořák – trubka, František Boček – varhany. Na snímku vpravo: učitelé umělecké školy z německého Stendalu: Pia Leonhardt – zpěv, Michael Hentschel – klavír. Foto: Hana Švandová